
 
 
 

Ungdata-undersøkelsen i  
Alstahaug 2015 

 

Svarfordeling 

(ungdomsskolen) 

FAKTA OM UNDERSØKELSEN: 

• Tidspunkt: Uke 19 

• Klassetrinn: 8. – 10. trinn 

• Antall: 264 

• Svarprosent: 100 

 



Ressurser 

Økonomi, bøker i hjemmet, 
nære relasjoner og nettverk 



 
 
 

Familieøkonomi: 

Har familien din hatt god eller dårlig råd/økonomi de siste to årene? 
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Vi har hatt god råd
hele tida

Vi har stort sett hatt
god råd

Vi har verken hatt god
råd eller dårlig råd

Vi har stort sett hatt
dårlig råd

Vi har hatt dårlig råd
hele tida
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2015 



 
 
 

Antall bøker i hjemmet: 

Hvor mange bøker tror du det er hjemme hos dere? 
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Ingen bøker Mindre enn 20
bøker

20-100 bøker 100-500 bøker 500-1000 bøker Mer enn 1000
bøker
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Foreldre – kontroll og kommunikasjon: 

Her kommer noen utsagn om hvordan du vil beskrive forholdet ditt til foreldrene dine 
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Jeg forsøker å holde
mesteparten av fritida mi
skjult for foreldrene mine

Det er ofte krangling mellom
de voksne i min familie

Jeg krangler ofte med
foreldrene mine

Foreldrene mine kjenner til
hvem jeg har kontakt med på

nettet

Foreldrene mine kjenner
foreldrene til vennene mine

Foreldrene mine kjenner de
fleste av vennene jeg er

sammen med i fritida

Foreldrene mine pleier å vite
hvor jeg er, og hvem jeg er

sammen med i fritida

Passer svært godt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer svært dårlig
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Foreldre – innetider: 

Har du avtalte tider du må være hjemme om kvelden? 
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Nei, jeg kommer hjem når jeg selv
vil

Noen ganger avtaler, andre ganger
kommer jeg hjem når jeg vil

Ja, jeg har alltid avtaler om når jeg
skal komme hjem
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Jevnaldrende – faste vennskap: 

Når du er sammen med venner/kamerater, er du da som oftest sammen med … 
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Én eller to faste
venner

Én eller to faste
venner som ofte er
med i en gruppe

andre ungdommer

En vennegjeng som
holder sammen

Nokså tilfeldig hvem
jeg er sammen med

Er ikke så ofte
sammen med
jevnaldrende
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Jevnaldrende – intimitet: 
Har du minst én venn som du kan stole fullstendig på og kan betro deg 
til om alt mulig? 
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Ja, helt sikkert Ja, det tror jeg Det tror jeg ikke Har ingen jeg ville kalle
venner, nå for tida
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Øker statusen: Øker statusen mye+øker statusen litt 
Minker statusen: Minker statusen mye+minker statusen litt. 

Jevnaldrende – status: 

Hva er viktig for å få status i ditt vennemiljø? 
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Å røyke hasj

Å drikke seg full

Å få mange "likes" på
sosiale medier

Å ha moteriktige klær

Å være god på skolen

Å være flink i idrett

Å ha et bra utseende

Å være til å stole på

Øker statusen Har ingen betydning Minker statusen
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Nære relasjoner: 
Tenk deg at du har et personlig problem. Du føler deg utafor og trist og trenger noen 
å snakke med. Hvem ville du snakket med eller søkt hjelp hos? 
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Andre voksne

Ingen

Andre familiemedlemmer
(søsken, besteforeldre e.l.)

Foreldre

Venner

Helt sikkert Kanskje Nei
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Skole og framtid 

Lekser, trivsel, skoleproblemer, 
mobbing og syn på framtiden 



 
 
 

Skole – trivsel og arbeidspress: 

Er du enig eller uenig i følgende utsagn om hvordan du har det på skolen? 
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Jeg gruer meg ofte til å gå på
skolen

Jeg må ofte bruke helgene til
å gjøre skolearbeid

Jeg kjeder meg på skolen

Lærerne mine bryr seg om
meg

Det er mange som forventer
at jeg skal gjøre det godt på

skolen

Jeg føler at jeg passer inn
blant elevene på skolen

Jeg trives på skolen

Helt enig Litt enig Litt uenig Helt uenig
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Skole - tid brukt på lekser: 
Hvor lang tid bruker du gjennomsnittlig per dag på lekser og annet skolearbeid 
(utenom skoletida)? 

12

20

28

25

9

5

2

0

10

20

30

40

50

Gjør aldri /
nesten aldri

lekser

Mindre enn en
halvtime

½-1 time 1-2 timer 2-3 timer 3-4 timer Mer enn 4 timer
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Skole – konflikter og problematferd: 

Har du gjort eller opplevd noe av dette det siste året (de siste 12 månedene)? 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Hatt en voldsom krangel
med en lærer

Skolen har kontaktet
foreldrene dine for noe galt

du har gjort

Skulka skolen

6 ganger eller mer 2-5 ganger 1 gang
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Minst ukentlig: Ja, flere ganger i uka+ja, omtrent en gang i uka. 
Svaralternativene «Aldri» og «Nesten aldri» vises ikke i figuren. 

Mobbing, plaging og utfrysing: 
Andel som utsettes for eller deltar i plaging, trusler eller utfrysing av andre 
unge på skolen eller i fritida 
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Hender det at du er med på
plaging, trusler eller utfrysing
av andre unge på skolen eller

i i fritida?

Blir du selv utsatt for plaging,
trusler eller utfrysing av andre
unge på skolen eller i fritida?

Minst ukentlig

Omtrent hver 14. dag

Omtrent en gang i måneden
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Minst ukentlig: Ja, flere ganger i uka+ja, omtrent en gang i uka. 
Svaralternativene «Aldri» og «Nesten aldri» vises ikke i figuren. 

Digital mobbing: 
Andel som utsettes for eller deltar i plaging eller trusler av andre unge via mobil 
eller Internett 
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Hender det at du er med på
plaging eller trusler av andre

unge via Internett eller mobil?

Blir du selv utsatt for plaging
eller trusler fra andre unge via

Internett eller mobil?

Minst ukentlig

Omtrent hver 14. dag

Omtrent en gang i måneden
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Forventninger til framtida: 

Hvordan tror du at framtida di vil bli? 
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Tror du at du noen gang vil
bli arbeidsledig?

Tror du at du vil komme til å
ta fagbrev?

Tror du at du vil komme til å
ta utdanning på universitet

eller høyskole?

Tror du at du vil komme til å
få et godt og lykkelig liv?

Tror du at du vil komme til å
eie din egen bolig?

Ja Nei Vet ikke
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Fritid 

Organisert fritid, uorganisert 
fritid og mediebruk 



 
 
 

Fritid – organisert: 
Er du, eller har du tidligere vært, med i noen organisasjoner, klubber, lag eller 
foreninger etter at du fylte 10 år? 
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Ja, jeg er med nå Nei, men jeg har vært med tidligere Nei, jeg har aldri vært med
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Fritid – organisert: 
Hvor mange ganger den siste måneden har du vært med på aktiviteter, 
møter eller øvelser i følgende organisasjoner, klubber eller lag? 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Annen organisasjon, lag
eller forening

Korps, kor, orkester

Kulturskole, musikkskole

Religiøs forening

Fritidsklubb/ungdomshus/
ungdomsklubb

Idrettslag

5 ganger eller oftere 3-4 ganger 1-2 ganger
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Fritid – uteorientert: 
Her blir det nevnt en del aktiviteter som du kan bruke fritida di til. Tenk tilbake på 
den siste uka. Hvor mange ganger har du … 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Kjørt eller sittet på med bil,
motorsykkel eller moped for
moro skyld (kjørt for å kjøre

en tur)

Oppholdt deg sammen med
venner på et gatehjørne,

utenfor en kiosk, et
kjøpesenter, bensinstasjon e.l.

Gått på burgersted,
gatekjøkken o.l.

Gått på kafé, kaffebar o.l.

Shoppet eller ruslet rundt i
butikker for å se

6 ganger eller mer 2-5 ganger 1 gang
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Fritid – sosialt samvær: 
Her blir det nevnt en del aktiviteter som du kan bruke fritida di til. Tenk tilbake på 
den siste uka (de siste 7 dagene). Hvor mange ganger har du … 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Spilt onlinespill med andre
størstedelen av kvelden

Brukt størstedelen av kvelden
ute sammen med
venner/kamerater

Vært sammen med venner
hjemme hos meg

Gjort noe sammen med mor
og far (drevet med hobby,

spill, trening e.l.)

Vært sammen med venner
hos dem

Vært hjemme hele kvelden

Vært sosial på nett eller mobil
størstedelen av kvelden
(snakket, chattet e.l.)

6 ganger eller mer 2-5 ganger 1 gang
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Fritid – diverse: 
Her blir det nevnt en del aktiviteter som du kan bruke fritida di til. Tenk tilbake på 
den siste uka (de siste 7 dagene). Hvor mange ganger har du … 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Hatt lønna ekstrajobb

Drevet med musikk (spilt instrument, i band, kor)

Skatet, kjørt snowboard, twin-tip e.l.

Drevet med stell og pass av dyr

Spilt fotball, basket eller andre ballspill med venner (ikke
i idrettslag)

6 ganger eller mer 2-5 ganger 1 gang
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1-3 timer: 1-2 timer+2-3 timer. 
Under én time: Mindre enn en halvtime+½-1 time. 

Medier – tidsbruk: 

Tenk på en gjennomsnittsdag. Hvor lang tid bruker du på følgende? 
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Lese bøker (ikke skolebøker)

Se på TV

Se på filmer/Tv-serier

Spille på telefon/nettbrett

Spille dataspill/TV-spill

Bruke datamaskin utenom skolen

Sosiale medier (Facebook,
Instagram e.l.)

Mer enn 3 timer 1-3 timer Under én time Ikke noe tid
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Medier – skjermtid: 
Utenom skolen, hvor lang tid bruker du vanligvis på aktiviteter foran en 
skjerm (TV, data, nettbrett, mobil) i løpet av en dag? 
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Ikke noe tid Mindre enn 1
time

1-2 timer 2-3 timer 3-4 timer 4-6 timer Mer enn 6 timer
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Helse og trivsel 

Psykisk helse, fysisk aktivitet, 
måltidsvaner og trivsel i nærmiljø 



 
 
 

Bruk av helsetjenester: 
Hvor mange ganger har du brukt følgende helsetjenester i løpet av de siste 
12 månedene? 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Psykolog eller psykiater

Helsestasjon for ungdom

Helsesøster eller skolelege

Legevakt

Vanlig lege

6 ganger eller mer 3-5 ganger 1-2 ganger
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Medikamentbruk: 
Hvor ofte har du brukt reseptfrie medikamenter (Paracet, Ibux og lignende) i 
løpet av siste måned? 
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Ingen ganger Sjeldnere enn én
gang i uka

Minst ukentlig Flere ganger i uka Daglig
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Tannhelse: 

Hvor ofte pusser du tennene? 
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Flere ganger om dagen Én gang om dagen Annenhver dag Sjeldnere enn annenhver
dag
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Fysiske helseplager: 

Har du hatt noen av disse plagene i løpet av siste måned? 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Hjertebank

Ledd- og muskelsmerter

Kvalme

Nakke- og skuldersmerter

Magesmerter

Hodepine

Daglig Mange ganger Noen ganger
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Selvbilde: 
Nedenfor er det noen påstander om hvor fornøyd du er med livet. Kryss av i 
den ruta som passer best for deg 
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Jeg er ofte skuffet over meg
selv

Jeg liker ikke den måten jeg
lever livet mitt på

Jeg er svært fornøyd med
hvordan jeg er

Jeg er stort sett fornøyd med
meg selv

Jeg liker meg selv slik jeg er

Passer svært godt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer svært dårlig

Alstahaug 

2015 



 
 
 

Depressivt stemningsleie og ensomhet: 

Har du i løpet av den siste uka vært plaget av noe av dette? 
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Følt deg stiv eller anspent

Vært sint og aggressiv

Følt håpløshet med tanke på
framtida

Følt deg ensom

Følt deg ulykkelig, trist eller
deprimert

Hatt søvnproblemer

Følt at alt er et slit

Bekymret deg for mye om
ting

Veldig mye plaget Ganske mye plaget Litt plaget Ikke plaget i det hele tatt
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Angst: 

Har du i løpet av den siste uka vært plaget av noe av dette? 
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Stadig redd eller engstelig

Plutselig redd uten grunn

Matthet eller svimmelhet

Nervøsitet, indre uro

Lett for å gråte

Lett for å klandre deg selv

Veldig mye plaget Ganske mye plaget Litt plaget Ikke plaget i det hele tatt
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Misfornøyd: Svært misfornøyd+litt misfornøyd. 
Fornøyd: Svært fornøyd+litt fornøyd. 

Subjektiv livskvalitet: 

Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med ulike sider ved livet ditt? 
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Vennene dine

Foreldrene dine

Lokalmiljøet der du bor

Helsa di

Skolen du går på

Utseendet ditt

Misfornøyd Verken fornøyd eller misfornøyd Fornøyd
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Nærmiljøet – tilbud til ungdom: 
Tenk på områdene rundt der du bor. Hvordan opplever du at tilbudet til ungdom er 
når det gjelder … 
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24

24
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Lokaler for å treffe
andre unge på fritida

(fritidsklubb,
ungdomshus e.l.)

Kollektivtilbudet (buss,
tog, trikk e.l.)

Kulturtilbudet (kino,
konsertscener, bibliotek

e.l.)

Idrettsanlegg

Svært/nokså bra Verken bra eller dårlig Svært/nokså dårlig
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Nærmiljøet – trygghet: 

Når du er ute om kvelden, opplever du det som trygt å ferdes i … 
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22

6

42

30

31

62

0 25 50 75 100

Når du er ute om kvelden,
opplever du det som trygt å
ferdes på gater og veier i
nærmeste sentrum eller

tettsted?

Når du er ute om kvelden,
opplever du det som trygt å
ferdes i nærområdet der du

bor?

Nei, jeg føler meg utrygg Usikker Ja, ganske trygt Ja, svært trygt
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Nærmiljøet – oppvekst: 

Kan du tenke deg å bo i kommunen din når du blir voksen? 
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Ja Nei Vet ikke
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Fysisk aktivitet – andpusten og svett: 

Hvor ofte er du så fysisk aktiv at du blir andpusten eller svett? 
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Aldri Sjelden 1-2 ganger i
måneden

1-2 ganger i uka 3-4 ganger i uka Minst 5 ganger i
uka
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Sjelden eller aldri: Sjelden+aldri. 

Fysisk aktivitet – treningsvaner: 

Hvor ofte trener du eller driver du med følgende aktiviteter? 
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Driver med annen organisert trening (dans, kampsport
e.l.)

Trener på treningsstudio eller helsestudio

Trener eller trimmer på egen hånd (løper, svømmer,
sykler, går tur)

Trener eller konkurrerer i et idrettslag

Minst 3 ganger i uka 1-2 ganger i uka Et par ganger i måneden Sjelden eller aldri
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Måltidsvaner: 

Hvor ofte pleier du å spise følgende i løpet av en uke? 
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Middag

Lunsj/formiddagsmat/niste

Frokost

Hver dag 2-5 ganger i uka 1 gang i uka Sjelden eller aldri
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Tobakk og rusmidler 

Egen bruk, tilgjengelighet, regler i 
hjemmet og forbruk i nettverk 



 
 
 

Tobakk og rusmidler – sigaretter: 

Røyker du? 
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100

Har aldri røykt Har røykt før, men
har sluttet helt nå

Røyker sjeldnere enn
én gang i uka

Røyker ukentlig, men
ikke hver dag

Røyker daglig
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Tobakk og rusmidler – snus: 

Bruker du snus? 
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100

Har aldri brukt snus Har brukt før, men
har sluttet helt nå

Snuser sjeldnere enn
én gang i uka

Snuser ukentlig, men
ikke hver dag

Snuser daglig
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Tobakk og rusmidler – alkohol: 

Hender det at du drikker noen form for alkohol? 
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100

Aldri Har bare smakt noen
få ganger

Av og til, men ikke så
ofte som månedlig

Nokså jevnt 1-3
ganger i måneden

Hver uke
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Tobakk og rusmidler – beruset: 
Hvis du tenker spesielt på de siste seks månedene, hvor mange ganger har du 
drukket så mye alkohol at du tydelig har kjent deg beruset? 
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Aldri 1 gang 2-4 ganger 5-10 ganger Mer enn 10 ganger
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Tobakk og rusmidler – regler for alkohol: 

Får du lov til å drikke alkohol av foreldrene dine? 
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Ja Nei Vet ikke

Alstahaug 

2015 



 
 
 

Tobakk og rusmidler – bruk av rusmidler siste år: 

Hvor mange ganger har du gjort noe av dette det siste året (de siste 12 månedene)? 

Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren 
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Brukt
dopingmidler

(f.eks.
anabole

steroider)

Brukt hasj
eller

marihuana

Drukket så
mye at du har

følt deg
tydelig
beruset

6 ganger eller mer 2-5 ganger 1 gang
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6 ganger eller mer: 6-10 ganger+11 ganger eller mer. 
Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren. 

Tobakk og rusmidler – forbruk i nettverk: 

Er det noen i dine nære omgivelser som drikker alkohol? 
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Flere ganger i uka: Ja, daglig+flere ganger i uka. 

Tobakk og rusmidler – tilgjengelighet hasj/marihuana: 

Har du i løpet av det siste året blitt tilbudt hasj eller marihuana? 
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Tobakk og rusmidler – tilgjengelighet hasj/marihuana: 
Hvis du ønsket å få tak i hasj eller marihuana, tror du at du ville klare å skaffe deg 
stoffet i løpet av to til tre dager? 
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Atferdsproblemer, vold 
og risiko 

Lovbrudd, kontakt med politiet og 
annen problematferd 



 
 
 

Problematferd – vinning: 
Hvor mange ganger har du vært med på eller gjort noe av dette det siste året (de 
siste 12 månedene)? (Andel «Minst én gang») 
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Problematferd – slåssing og trusler: 
Hvor mange ganger har du vært med på eller gjort noe av dette det siste året (de 
siste 12 månedene)? 

6 ganger eller mer: 6-10 ganger+11 ganger eller mer. 
Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren. 
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Problematferd – diverse: 
Hvor mange ganger har du vært med på eller gjort noe av dette det siste året (de 
siste 12 månedene)? 

6 ganger eller mer: 6-10 ganger+11 ganger eller mer. 
Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren. 
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6 ganger eller mer: 6-10 ganger+11 ganger eller mer. 
Svaralternativet «Ingen ganger» vises ikke i figuren. 

Vold og trusler om vold: 
Har du i løpet av de siste 12 månedene blitt utsatt for noe av det følgende? (Andel 
«Minst én gang») 
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Tilleggsmoduler 



 
 
 

A.3.1 Alkoholbruk: 

Hvilke regler har dere hjemme om ditt forhold til alkohol? 
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A.3.1 Alkoholbruk: 
Hvor gammel var du første gang du drakk så mye som en alkoholenhet, eller en 
drink? 
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A.3.3 Alkoholbruk: 

Hvor mange «drinker» øl, vin eller brennevin drikker du vanligvis når du drikker?  

Prosentandelen er beregnet blant de som i modul A.3.1 svarer at de 
har drukket alkohol på spørsmål om debutalder. 
 

20

15

32

20

13

0

25

50

75

100

Ingen - jeg drikker
ikke

1 drink 2-3 drinker 4-6 drinker 7 drinker eller mer

Alstahaug 

2015 



 
 
 

A.3.3 Alkoholbruk: 

Hvor mange «drinker» øl, vin eller brennevin drikker du vanligvis når du drikker?  

Prosentandel i hele utvalget. 
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A.3.3 Alkoholbruk: 

Hvor ofte drikker du noe av det følgende? 

Prosentandelen er beregnet blant de som i modul A.3.1 svarer at de 
har drukket alkohol på spørsmål om debutalder. 
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A.3.3 Alkoholbruk: 

Hvor ofte drikker du noe av det følgende? 
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A.3.3 Alkoholbruk: 

Prosentandelen er beregnet blant de som i modul A.3.1 svarer at de 
har drukket alkohol på spørsmål om debutalder. 
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A.3.3 Alkoholbruk: 

Prosentandel i hele utvalget. 
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A.4 Hvordan unge skaffer seg alkohol: 

Hender det at du får alkohol av foreldrene dine? 
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A.4 Hvordan unge skaffer seg alkohol: 

Dersom du bruker alkohol, hvordan får du tak i alkohol? 

Ungdommene kunne krysse av på flere svaralternativer om 
ønskelig. 
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C.1 Kroppsbilde: 

Hvor godt passer følgende utsagn for deg? 
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C.6 Fysisk selvbilde: 

Hvor fornøyd er du med vekta di? 
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C.6 Fysisk selvbilde: 

Vil du si om deg selv at du er … 
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E.2.1 Forhold til foreldrene: 

Her kommer noen utsagn om foreldrene dine og forholdet ditt til dem 
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E.2.2 Forhold til foreldrene: 

Her kommer noen utsagn om foreldrene dine og forholdet ditt til dem 
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E.4.1 Foreldres påvirkning: 
Hvor viktig er det for deg å rette deg etter meningene og holdningene til foreldrene 
dine når du skal ta stilling til spørsmål som angår ditt ... 
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E.4.2 Venners påvirkning: 
Hvor viktig er det for deg å rette deg etter meningene og holdningene til vennene 
dine når du skal ta stilling til spørsmål som angår ditt ... 
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F.3 Foreldrenes involvering i skole og utdanning: 

Hvor godt stemmer disse utsagnene? Foreldrene mine … 
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F.3 Foreldres involvering i skole og utdanning: 
Pleier foreldrene dine å gå på foreldremøter og andre møter som har med skolen 
å gjøre? 
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